

Szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem a vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1909. NOVEMBER 20.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 265. SZÁM.

Előfizetési árak.

Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „

Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Kossuth a pártválságról.

Kassa, nov. 19.

A függetlenségi-párt válságának ködös régióban felderítő fénysugárként világít be az a nyílt, őszinte és komoly férfiasággal imponáló beszéd, melyet Kossuth Ferenc a születésnapja alkalmából nála tisztelgő párhiveihez intézett.

Nem csinált belőle titkot, hogy fájdalmasan esik szívének a pártszakadás, de nyugodt öntudattal hangoztatja, hogy nem tehetett mást az ország és a függetlenségi polgárság érdekében, nem volt szabad mást tennie, mint ahogy cselekedett.

Mert csak most, abból a beszédből tudtuk meg, hogy az ugynevezett bankharcosok nemcsak ellovagolták magukat, hanem a közönségnek is hamis pénzzel fizettek, midőn szertelen agitációjukat úgy tüntették fel, mintha azt Kossuth Ferenc biztatására végeznék, holott Kossuth Ferenc most nyíltan megmondja, hogy tanácsait nem kérték ki, s ami tanácsot adott nekik, azt nem követték. Kiderült tehát, hogy a kalendáriumi terminushoz való ragaszkodást a vezér ellenére, s a saját szakálukra szuggerálták rá a közönség egy részére. Ámitották magukat és könnyelműen elámitották a nemzetet is, noha Kossuth, aki ismerte alaposan a rendkívüli nehézségeket, óvatosságra intette őket.

Sokáig tűrte és nehéz szívvel tűrte Kossuth ezt a könnyelmű játékot, mert nem akarta megbontani a párt-egységet, de végre is lelkiismeretbeli dolog volt rá nézve, hogy a nevével üzött visszaélésnek erélyes fellépéssel gátat vessen, mert nem volt szabad szó nélkül tűrnie, hogy az ő nevében fálnak vezessék a nemzetet s a felelősséget neki kelljen viselnie, ha bekövetkezik az erők egyenlőtlensége folytán előrelátható kudarc és katasztrófa.

Ily helyzetben nemcsak jogos, hanem valóban kötelességszerű lépés volt Kossuthtól, hogy a felcsigázott vérmes reményeket a rideg valóság színvonalára szállítsa le, mielőtt súlyos megpróbáltatásokba rohant volna bele a nemzet. Hiszen mindig az volt a szerencsétlensége ennek az országnak, hogy a nemzeti aspirációk tüzes-

vérü szószólói nem mérlegelték a lehetőségeket, hanem a lelkekben szunynyadó vágyakat langra lobbantották s néha puskaport is dobtak a tüzre, nem törődve azzal, hogy a robbanás őket és nemzetüket sebzi meg a legérzékenyebben.

Ideje volt, és helyes volt tehát, hogy a tisztánlátó és veszélyeket felismerő vezér oda kiáltssa a könnyüvéru és szilajságukban immár fegyelmetlen katonáinak, hogy: Ne játszatok a tüzzel! Ennek lett következménye a pártszakadás.

Mindenesetre szomorú dolog, hogy a nyílt, őszinte és takargatás nélkül való figyelmeztetés némelyekre nem kijózanítólag hatott, hanem lázadásra és a vezértől való elpártolásra ragadta őket. Kossuth Ferencet azonban ez a szomorú tapasztalás nem téríti le a maga egyenes utjáról.

Könnyű volna neki hangzatos frázisokkal tetszetős és kecsesetű képet festeni a jövőről. Ámde Kossuth e helyett inkább arra figyelmeztetett bennünket születésnapj beszédében is, hogy ha újból sikerülne is neki abszolút többséggé tenni a függetlenségi pártot a parlamentben, akkor se adjuk át magunkat a Hübele Balázs politikai tulhajtott ábrándjainak, mert a többségnek mindig lépésről lépésre kell haladnia, másképen folyton válságokkal küzd és zátonyokra jut.

Fentartani és megvalósításra kitűzni a jogos nemzeti követeléseket, de higgadtan megválasztani a küzdelem módját, időpontját és határait, ez az a politika, amit Kossuth Ferenc mint pártvezér a nemzetnek ajánl és ígér.

Ámitás és önámitás nélkül való, becsületes őszinteség s férfias határozottság és nyugodt bölcsesség képezik alkotó elemeit ennek a politikának. Aki többre becsüli a fontolva haladást a hebehurgya nyargalás kockázatainál, aki nem délibábos káprázatokat, hanem csendes munkával épített szilárd intézményeket akar, könnyű választani.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

A kibontakozás felé.

(Koronatanács Bécsben. — Kossuth a kibontakozásról. — Egy Justh-párti nyilatkozat. — Polónyi háttérben.)

Héttől kezdődik a király elnöklésével való minisztertanács s éppen nem lehetetlen, hogy több napig is eltart. Már előre is bizonyos azonban, hogy a tanácskozás döntés nélkül nem ér véget.

A döntés milyensége ma még teljességgel beláthatatlan, annyira, hogy a kormány tagjai ebben a pillanatban nem tudják, vajjon a koronatanács után hivatalukban maradhatnak-e. Remény minden esetre van, mert alig képzelhető, hogy a király ne helyezkedjek rá az alkotmányos és békes kibontakozás egyetlen kinalkozó alapjára. Ha ez azonban még sem történik meg, ha akár az udvar, akár az osztrák körök ellenállásán megtörik a kormány igyekezete, a kabinet pillanatig sem marad helyén. Kossuth Ferenc a Kossuth-párt intező-bizottságának ülésén kijelentette, hogy a jövő héten megkezdődő tárgyalásokon olyan álláspontot fog képviselni, a mely mindenben fedi a függetlenségi párt elvi alapját. Ettől az állásponttól semmi körülmények között sem tántorodik el. Ha követelésének leküzdhetetlen akadályai lesznek, minden más megoldási móddal szemben oppozícióba lép.

A nemzet tehát nyugodtan tekinthet a kormány munkája elé, a melynek az ország szerzett jogai megőrzésével és biztosításával nyugodt és alkotó parlamenti munkára alkalmas állapotok létesítése a célja. Ha nincs megoldás, amely mindenben respektálja jogait, nincs vállalkozás sem az ország ügyeinek a bécsi akarat szellemében való továbbvitelére.

Nagyon jól tudják ezt szerzte az országban mindenütt. Innen van, hogy a terminusos bankosok a maguk veszedelmes és lehetetlen álláspontjuk mellett nem tudnak hangulatot teremteni. Legutóbb Békésen érte kudarc őket. Hetekig tartó előkészület után, egy harmincezer főnyi városban mindössze négyszáz főnyi közönség jelenlétében voltak kénytelenek szónokolni a bankos szónokok s ez a közönség is egyre Kossuth Ferencet éltette.

Az országos hangulat hatása alatt a bankosok kedve is megcsappant. Bár óvatos formában kezdik a visszavonulást. Egy képviselő, aki közel áll Justh Gyulához, egy hírlapíró előtt ezt az érdekes nyilatkozatot tette:

— A függetlenségi és negyvenyelmas pártban mi vagyunk többségben, mi a kik váltig reméljük, hogy a szakadás Kossuth Ferencel nem végleges. Ami a párt állítólagos hangulatáról a nyilvánosságra került, az a kisebbség hangja, amely a pártszakadás óta természetesen megelevenedett. Nem igaz, hogy a párt a kormányval szemben követendő magatartásáról már határozott volna. Az indennítás megtagadásáról olyan formában, amely a pártot bármilyen irányban kötelezné, szó sem volt, még kevésbé beszélünk arról, hogy a kormány helyzetét obstrukcióval megnehezíteni akarnók. Polónyi Géza ugyan egyre bujtogatja embere-

inkét, de kijelentem, éppen azt nem csináljuk, amit Polónyi tanácsol és éppen azért, mert Polónyi tanácsolja.

A Kossuth-párt napról-napra növekedik. Kossuth Ferenc nagy számban kapja az üdvözlő táviratokat. A függetlenségi vidéki szervezetek nagy része hozzá csatlakozott, Gróf Pálffy László, gönci nagybirtokos is a párt kültagjainak sorába lépett.

Tisztelgés a főispánnál.

A vasuti megállóhely ügye.

A város déli irányban való fejlődésével kapcsolatosan nagyfontosságú az a mozgalom, mely az állatvásártér közelében, a Frank-gyárral szemközt létesítendő *vasuti megállóhely* érdekében indult meg s a polgárság tekintélyes számát sorakoztatja maga köré. A több esztendő kivánság, most végre a megvalósulás felé közeledik. Szalay László főispán, aki szerencsés érzékkel mindenfelé felismerte a város forgalmi érdekeit, azzal a buzgósággal, mely meghozta nekünk a vasuti átjárót, erős akcióval kezdett a vasuti megállóhely érdekében. Több ízben tett személyes közbenjárása után, sikerült az ügyet odáig fejlesztenie, hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter és Saterényi József kereskedelmi államtitkár, november hó 4-én fogadhatta a kassai polgárok küldöttségét.

Természetesen, mire idáig jutott a dolog, Szalay László főispánnak már sikerült Kossuth Ferenc minisztert, a polgárság kivánságának jogosultságáról és méltányosságáról meggyőznie. Ezek után nagy örömmel hallgathatta a főispán vezetése alatt tisztelgő küldöttség Kossuth Ferenc szavát, aki megígérte, hogy a *legrövidebb időn belül vasuti megállóhelyet létesít Kassán*. Az erre vonatkozó előmunkálatokat a miniszter már elrendelte s a tervek elkészítésére a kassai osztálymérnökséget utasította.

A városi polgárság egy nagy részének nagyfontosságú kivánsága, tehát közelfekvő valósággá vált. S a polgárság ma alkalmat talált, hogy örömeinek, hálájának kifejezést adjon a főispán előtt, mint akinek legtöbb érdeme van e kivánság teljesítése körül. Ma délelőtt Siposs Aladar dr. kamarai titkár vezetésével egy *husztagu* küldöttség jelent meg, az V. és VI. kerület legtekintélyesebb polgáraiból Szalay László főispán előtt. A polgárság háláját a küldöttség vezetője tolmácsolta. Szalay László főispán válaszában megköszönte az üdvözlést s kijelentette, hogy munkájának legszebb jutalmát látja a polgárság megelégedésében. Működését, mint eddig, ezentul is a város érdekei fejlesztésének szenteli. A főispán ezután szívesen bucsut vett a küldöttség tagjaitól.

HIREK.

Irodalmi morzsa.

A fehér lap.

Az irodalmi börzén, a humor-értékek forgalmában még mindig nagy a kelendőse a mult heti Kozma-bankett termésének. Annyi előkelő szellem volt ottan együtt, hogy csak a fehér asztalról lesöpört ötletmorzsákból sokáig el lehet édegelni. A társaságban jelen volt a többek közt Izsépy kapitány, a Ludovica Akadémia tanára és

egy fehér lapot adott át az ünnepeltnek a következő leleplezés keretében:

— Én nem írok emléksorokat, úgy adom vissza a lapot, ahogyan kaptam. Tizenegy év óta járok ebbe a társaságba s erre tulajdonképen semmi jogcímem nincs, mert írni nem tudok, írni nem vagyok. Az egyetlen jogcímem talán az, hogy amikor először jelentem meg itt, akkorát nevettem egy viccen, hogy a waffenrokkomról leesett az egyik gomb és nem tudtuk megtalálni. Ezt a jogcímet én nem teszem tönkre azzal, hogy akár egy emléklapon is mint író mutatkozzam be, mert ez bizonyára tönkre tenné a társaságban elért karrieremet...

Mindenkinek tetszett a daliás katona ötletes tószója, amely még értékesebbé vált azáltal, hogy Mikszáth Kálmánt — ezuttal talán már ötödször — új beszédre inspirálta.

— Végre egy ember — évődött a nagy palóc — aki nem ír, hanem olvas, aki nem mond anekdotákat, hanem kacag az anekdotákon. Bizony mi, írók, nem itt tartanánk már, ha sok ilyen tagja volna a magyar társadalomnak. Azért ajánlom, foglaljuk rámaiba azt a fehér lapot, amelyen egy szó írás nincs és őrizzük meg, mert valamilyen fontos történelmi dokumentuma lesz a mai irodalomnak.

— Erzsébet, Magyarország feledhetetlen emlékü királynéjának emlékét kegyelettel ünnepelte meg Kassa város közönsége. Az iskolákban az egész nap folyamán szünetelt az előadás és az ifjúság gyászünnepség keretében ülte meg a halott királynő nevenapját. A középületeken kítűzték a gyászfátyollal borított nemzeti színű zászlót és a domban ünnepélyes isentiszteletet tartottak, melyen Kassa város több előkelősége is megjelent.

— Közvasora. A kassai iparosok és munkások betegsegélyző egylete, tegnapi választmányi ülésén elhatározta, hogy a téli idényben szokásos jótékony célú közvasoráját jövő év február hó elsején fogja megtartani.

— A kassai hadtest és a jövő évi nagygyakorlatok. Bécsből írják, hogy a jövő évi nagygyakorlatokat több év eltelte után ismét Galiciában fogják megtartani, még pedig az eddigi terv szerint a kassai 6., valamint a przemysli 10. és a lemergi 11. hadtesthez tartozó csapatokkal. Az a tény, hogy a nagygyakorlatok ismét a monarchia északkeleti részében fognak lefolyni, a helyőrségváltás sajátosságaival összefüggően rendkívül figyelemre méltó. Galiciában évek óta apasztották a helyőrséget, tavasszal azonban meg fogják szaporítani. A helyőrségváltás és a hadgyakorlat tartása azt bizonyítja, hogy az orosz határra a nemzetközi helyzetnek megfelelően ismét fokozott figyelmet fordítanak.

— Elhunyt építész. Gasch János eperjesi építész meghalt s tegnap temették nagy részvét mellett. Eperjes fejlődésében nagy része volt, több monumentális épület építésével.

— Betörés egy üzletbe. Goldberger Vilmos ruhakereskedőnek a Szepsi-ut 1. sz. alatt levő üzlethelyiségébe ma éjjel ismeretlen tettesek betörték. A tolvajok az udvarra nyíló ablakon hatoltak be az üzletbe és feltörve a szekrényeket magukkal vittek egy kis vaskazettát, melyben 2000 korona kész-

pénz, 3 aranyóra több ezüstóra és egy 12600 koronáról szóló betétkönyv volt. Goldberger ma reggel amint az üzletet felnyitni akarta, annak ajtaját nagy ruhaköteggel eltorlaszolja találta. A lopásról jelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást a tolvajok kézrekerítése iránt.

— Hangverseny az Andrássy kávéházban. Dala Károly Andrássy kávéházában holnap, szombat este a kassai III-ik honvédkerületi zenekar, rétháti Köves Dezső karmester vezetésével igen változatos és vonzó műsoru hangversenyt tart, mely este 8 órakor kezdődik a következő műsorról: 1. „Kedélyes paraszt” induló, Fall Leó. 2. „Könnyű lovasság” nyitány, Suppá Ferenc. 3. „Miss Butterfly” keringő, Nedbal Oscár. 4. „Magyar dal és palotás”, Kövér Dezső. 5. „Néger csoport”, Bachó István. 6. „La mandolinafa Desornes”. 7. „Lohengrin” ábránd Wágner Richárd. 8. „Drótostót”, egyveleg, Lehár Ferenc. 9. Részletek „Aranyvirág” című operettből, Huszka Jenő. 10. „Téli viharok”, keringő, Fucik Julius. 11. „Modern dalok” egyveleg, Kraul Antal. 12. „Katonák” induló a „Bátor katona” című operettből, Strauss Oszkár. A belépés ingyenes.

— Milyen idő lesz? A Meteor írja lapunknak: A 9-iki változási nap hatáskörében meghozta a jelzett változó, hideg jellegű időjárást, az első deres napokat. A csapadék erősebb lett, különösen a 13-iki változási nap hatáskörében, amidőn többtelé az országban havazás is érvényesült, vagyis teljesen jézásemnek megfelelőleg járt le az időjárás. Majd némileg visszafeljődött s a visszafeljődés tovább tart, míg ismét a hidegebb jelleg alakul ki, különösen a 22. és 24-iki változási napok hatáskörében, amidőn csapadékkal a téliesebb jellegű idő van hivatalosan beköszönteni, ahol a csapadék általánosabb havazásban is jelentkezhetik, különösen 25-én, vagy közvetlen ezen változási nap körül. E változásokat csökkenti a 27-iki változási nap, amelyen egy nálunk nem látható holdfogyatkozás fog végbe menni. Novemb. hó még hátralevő változási napjai: 20, 22, 24, 25. és 27-re esnek. Ezek közül legerősebbek a 24. és 27-iki. November vége és december hó eleje állandóbb, szárazabb jellegű időjárást ígér, a 4-ike körüli kisebb változással és követőleg alacsonyabb hőmérséklettel. December hó változási napjai: 4, 7, 12, 13, 16, 20, 21, 23 és 26-ra esnek. Ezek közül legerősebb hatásuk a 7, 12, 16, 21 és 26-iki. A 7-iki hideg, szeles vagy viharos; a 12-iki enyhült; a 16-iki csapadékos; a 21-iki hóeséses, a 26-iki erős hideg jelleggel.

— Elveszett. Török Gyuláné, iglói mozdonyvezető felesége tegnap egy fekete bőrtárcát veszített el a fő-utcán, amelyben 34 korona készpénz volt. Kéri a becsületes megtalálót, hogy a tárcát, amelyben egész vagyona volt, szolgáltatssa be a rendőrségen. — Kerekes Jánosné alsókekedi lakos hétfőn délután elvesztette fekete bőrből készült erszenyét, melyben három kiállított váltó volt. Az egyik váltó, melynek névértéke 600 korona volt a kassai Jelzálogbankra, a másik kettő 2—2000 koronás névértékkel a gönci takarékpénztárra szólott. A váltókon mint kibocsátó Kerekes Jánosné, mint elfogadó Kerekes János, mint forgató Filcer Józsefné volt aláírva.

— Talált pénztárca. Horváth Erzsébet cigányasszony a városi személtérakodó helyen egy piszkos bőrtárcát talált, amelyben egy osztálysorsjegy és egy zálogcédula volt.

SALAMANDER cipők a legjobbak **Egyedüli raktára Kassán Gutfreund Samu Fő-utca 43-ik szám.**

Női- Férfi. Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára **K 16.50.**

A tárcát, melyet beszolgáltatott a rendőrségre, tulajdonosa igazolás mellett bármikor átveheti.

— **Végzetes vérmérgezés.** Szűcs István bártfai fűszerkereskedő unokaöccse, ki üzletében mint tanuló volt alkalmazásban, szabad óráiban lombfűrészrel foglalkozott. E hó 10-én munkaközben véletlenül megsebezte kezét valamelyik rozsdás szerszámával. A szerencsétlen tizennégyéves fiu még akkor is titkolta baját, mikor keze erősen dagadni kezdett. Csütörtökön este vették észre hozzátartozói a fiu kintodását, de már nem segíthettek. Péntek reggelre kiszervezték.

— **Rendőri krónika.** Rozum János hernádtihanyi lakos tegnap este a Kovács utcán összeesett. A mentők azonnal a kórházba szállították, ahol hosszas élesztgetés után sikerült életre kelteni. — **Duhnyák** András szolgálégynt az éjjel csavargás miatt előállították és reggel visszakisérték a gazdájához, akitől megszökött. — A városi fogházban 16 férfit és 9 nőt tartanak elzárva.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejártuasobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Saját érdekében

győződjék meg arról, hogy a —
legolcsóbb bevásárlási forrás
harisnya árakban

Kircz Vilmosnál

Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kassa, Fő-utca 26. szám.
Cimre kérem figyelni! Szabott árak!

Színház.

Színházi műsor:

PENTEKEN: Táifun.
SZOMBAT: Táncoos huszárok. (Operette.)
VASÁRNAP: Táncoos huszárok. (Operette.)
HÉTFŐ: Táncoos huszárok.
KEDDEN: Táncoos huszárok.

— Táifun. Lengyel Menyhért nagyszerű darabja tegnap is zsufolt házat hozott. A telt nézőtér közönsége sokat tapsolt Faragónak, Fái Flórának és Majthényi Lászlónak, akik művészi játékkal hozzájárulnak a sikerhez. Harsányi Margit a második estén sem találta el Kerner Ilona hangját; egy halványan sikerült, bizonytalanul reprodukció hatását tette játéka. Ma este harmadszor adják a Táifunt.

— A Táncoos huszárok premierje. Várad Margit váratlanul közbejött betegsége miatt elmaradt a mult szombaton a *Táncoos huszárok* című operett bemutató előadása. A művésznő, aki mult áthülésben szenvedett, azóta felépült s holnap hangjának teljes birtokában állhat a premier közönség elé. A *Táncoos huszárok* című ujdonság ugyanis holnap, szombat este kerül színre először. Az a páratlanul nagy érdeklődés, ami a mult heti premier iránt megnyilatkozott, e héten csak növekedett s minden jel arra mutat, hogy a holnap esti premier a siker minden külsőségei között fog lefolyni. Az akaratlan elhalasztás az összetanulás javára vált, mert azóta is folyton gyakorolták az operettet, mely a legkitűnőbb előadást ígéri. Az igazgató nagy áldozatkészséget fejtett ki a Táncoos huszárok stilszerű kiállításában.

Tarka, festői huszárelmezek készültek a férfi és női szereplők számára, azonkívül új színpadi díszletek. A premier szereposztása a következő: A herceg — Barna Andor, A hadsegéd — Tihanyi Vilmos, Kamarás — Sziklay, A polgármester — Ujváry, A polgármester neje — Vágóné, Thea, a leánya — Hornyay, Bertha — Csanády Irma, Fogalmazó — Barics, Proksch — Faragó Ede, suszter inas, a fia Várad Margit. — A mulatságos operett szövegét *Rajna* Ferenc, a kiváló librettista írta, míg zenéje *Szirmay* Albert dr. invencióját, muzsikális ötletességét dicséri. Az operett a Király Színházban, több mint száz előadást ért meg s ma is kedvelt műsordarabja. A Táncoos huszárok szombati premierje és vasárnapi előadása bérletszűnetben megy, hétfőn és kedden pedig bérletben adják. Jegyek előre válthatók a színház nappali pénztáránál, mind a négy előadásra.

— **Színházi ujdonságok.** A színház ezidén gyors egymásutánban adja a premiereket. E héten is két premierben van részünk s a jövő héten is két ujdonságot hoz a színház. Szerdán a *Régi jóidők* című színmű, pénteken a *Vera Violette* című operett kerül színre először. Mindkét ujdonságból a próbák megkezdődtek.

Kanyaró után

a legkomolyabb betegségeknek biztosan elejét veszi a SCOTT-féle EMULSIÓ. Az egészség gyors visszaszerzése meglepi mindazokat, a kik először tesznek kísérletet a

SCOTT-féle EMULSIÓ-val.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

A SCOTT-féle emulsió csakis annak köszönheti nagy hírnevét, hogy összes alkatrészeiben fenntartja legnagyobb fokú tisztaságát. Nagyon megfelelő az elkényeztetett inynek és a meggyengült emésztésnek.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára — 2 K. 50 fillér. —

Kapható minden gyógytárban.

TÁVIRAT — TELEFON.

Politikai hírek.

Megint akadályokat emlegetnek

Budapest, nov. 19.

Napok óta beszélnek arról, hogy a politikai helyzet kibonyolítása már befejezett dolog. Ma pedig ugyanazon forrásból, melyből ez a bizonyosság a nyilvánosság elé került, az a hír terjedt el, hogy a katonai nyelvkérdés elintézése megakasztotta a kibontakozást. Ezért késik még az a döntés is, ami természetesen ebből a nehézségből folyik, az a megállapodás, hogy Andrássy, vagy Wekerle lesz e az új kabinet feje?

A kormánytanács hétfőn fog megkezdődni és azon a király fog elnökölni. Andrássy azonban már vasárnap reggel Bécsbe érkezik, mert őt a király a koronatanács előtt még magánkihallgatáson akarja fogadni.

Ma visszaérkezett Szerényi József államtitkár is Bécsből és a délelőtti folyamán referált Kossuthnak a bécsi vámtárgyalások eredményéről.

Tisztelgés az új elnöknel.

Budapest, nov. 19.

A parlamenti újságírók szindikátusa ma délelőtti Rákosi Jenő elnök vezetése mellett tisztelgett Gál Sándornál a képviselőház elnökénél. Rákosi beszédére az elnök szép szavakban válaszolt, melyben kifejtette a sajtóról táplált véleményét.

Björnson haldoklik.

Páris, nov. 19.

Björnson a nagy norvég író, ki olyan éles visszhangot váltva ki a magyar közvéleményből, legutóbb beavatkozott a magyarországi nemzetiségek kérdésébe is, — haldoklik. Szívverése egyre gyengül, az orvosok lemondtak életéről.

Erzsébet napja.

Budapest, nov. 19.

A boldogult királyné névnapja alkalmából ma az összes templomokban gyászistentisztelet volt. A főváros iskoláiban szünetelt az előadás.

Kitört vulkán.

Madrid, nov. 19.

Teneriffa szigetén egy vulkán hirtelen kitört és több falut elpusztított. Madridból gőzhajókat küldtek ki.

— Halmos Károly dr. kéri új borai forrás után azonnal eladók (150 hektó.) Megtekinthetők a vincellérnél Kér, Abauj-Torna megye.

Uránia színház.

Tulajdonos: A Városszépítő Egyesület.

Mozgófényképek

MŰSOR:

— november hó 19, 20 és 21-ére. —

1. Marseille. (Term. után.)
2. Halálugrás a Dunába. (Sport.)
3. Az angol hadi flotta nagy gyakorlata. (Szenzációs természet utáni felvétel.)
4. Mexikó. (Természet után.)
5. A német császár és családjának téli mulatságai. (Szenz. term. ut. felv.)
6. A katonaelet örömei. (Komikus.)
7. Szarvasok a szabadban. (Sportkép. Természet után.)
8. Modern iskola. (Szines.)

Vasárnap négy előadás: d. u. 3, 5, esti 7 — és háromnegyed 9 órakor. —

Helyárak: Páholy 4 és 6 korona. Középszékek 1 korona. I-ső hely (oldal zártszék) 80 fill. II-ik hely 60 fill. III-ik hely 30 fill.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös feltevételek mellett eladó. :: Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

A legjobb szórakozó hely

GUTTMAN MÁRK
Horgony-kávéháza. Sörház utca 7. szám.
Egész éjjel nyitva. Jó italok és ételek, gondos kiszolgálás, mérsékelt árak mellett.

Büglér-kávéház!

Kassa, Fő utca 99, szám.
Modernül átalakított, szolid alapon vezetett polgári kávéház. Új tekeasztalok, kitűnő kiszolgálás, tisztán kezelt kassai borok és kávéházi italok. Külön szobák társaságok számára.
Pártfogást esd:
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Farkas Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)
Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű hajmunkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű, szén-savban gazdag, lithion-tartalmu ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyag-bajok esetében, továbbá a légző- és emésztőszervek hurutos bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és huygöldő!

SZULTÁN

Lithion-gyógyforrás-vállalat.
Kutkezelőség és központi iroda:
EPERJES.
Igazgatóság: **BUDAPEST.**
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz-kereskedésben és vendéglőben.

Egy pedálos cimbalom

megvételre kerestetik

Cim a kiadóhivatalban.

Makulatura papir

kicsiben és nagyban
jutányos áron kapható

a „NAPLO” kiadóhivatalában Kassán.

Kossuth L. u. 16. (Bejárat a Farkas-utca felől.)

Szatocscok

mellékkeresetre, minden tőkebefektetés nélkül szert tehetnek. — Közelebbi adakkal szolgál a „Naplo” kiadóhivatala.
Kossuth Lajos-utca 16.

Nagy gyakorlattal bíró, 36 éves gazdasági intéző és kertész,

aki a szőlő és gyümölcsenyésztésben is nagy jártassággal bír, ugyanilyen állást elfogad. — Cim a kiadóhivatalban

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének elárulási helyei: Fő-utca 8 — Fő-utca 105. — Kossuth L. utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr. 1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 db. sütemény 10 kr.

Látható írásu ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minisiterium 4965. eln. szám alatt az állami tanintézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállítás legmagasabb kitüntetés Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép elismerve az írógépek remeke! Azon előnyök, melyek más írógépeken egyenként észlelhetők itt egyesítve vannak!

Látható írás!
Legnagyobb átütési írógép!
Tiszta acélszerkezet!
Eddig nem ért gyorsaságot!
Rendkívül egyszerű kezelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a legtartósabb írógép!

Magyarországi vezérképviselő **John Rezső**

Budapest, VI. Teréz-körút 22.
Prospektus is mintára ingyen és bérmentve

Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki gyermekek teljes ellátásra mérsékelt havi díj mellett elfogadtatnak.

Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

A Kassai Jelzálogbank

részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapirokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.